
Θρησκεία

ΘΡΗΣΚΕΙΑ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΑΧΑΙΑ...

  

Το 97% των κατοίκων είναι Χριστιανοί Ορθόδοξοι. Στο υπόλοιπο 3% συμπεριλαμβάνονται οι
Μουσουλμάνοι, οι Καθολικοί και οι Εβραίοι. Ένα τόσο σημαντικό ποσοστό χριστιανών
ορθόδοξων απαντάται μόνο στη Ρωσία. Η Ορθόδοξη Εκκλησία αποτελεί το 3ο μεγαλύτερο
παρακλάδι της Χριστιανοσύνης.

  

Σύμφωνα με την Ορθόδοξη Ιστορία, ο πρώτος που κήρυξε τον χριστιανισμό στην Ελλάδα
ήταν ο Απόστολος Παύλος (49μ.Χ.), και ο άνθρωπος που εγκαθίδρυσε την Ορθοδοξία ήταν ο
Αυτοκράτορας Κωνσταντίνος ο Μέγας. Ο Αυτοκράτορας Κωνσταντίνος ο Μέγας
ασπάστηκε την χριστιανική πίστη τον 4ο αι., μετά από όραμα του Σταυρού, πάνω στο οποίο
ήταν γραμμένη η φράση «Εν τούτω Νίκα».

  

Τον 8 αι. οι διαφορές μεταξύ του Πάπα της Ρώμης και του Πατριάρχη της
Κωνσταντινούπολης οξύνθηκαν. Είχαν πράγματι διαφορετικές απόψεις όσον αφορά στο
ζήτημα της αγαμίας του κλήρου (οι ιερείς στη Ρώμη έπρεπε να παραμείνουν άγαμοι, ενώ οι
ορθόδοξοι ιερείς είχαν το δικαίωμα να παντρευτούν πριν χειροτονηθούν), τη νηστεία και
φυσικά την υπόσταση του Αγίου Πνεύματος: για τους Ορθόδοξους το Άγιο Πνεύμα
εκπορεύεται εκ του Πατρός ενώ για τους Καθολικούς εκπορεύεται και εκ του Υιού (το
λεγόμενο «Filioque»). Οι διενέξεις μεταξύ των δύο πνευματικών ηγετών κορυφώθηκαν το
1504, οπότε και επήλθε το Σχίσμα των Εκκλησιών μεταξύ των δύο εκκλησιών.

  

Ελληνισμός και Ορθοδοξία είναι δύο έννοιες συνυφασμένες λόγω της ιδιαίτερης ιστορίας
της χώρας. Κατά τη διάρκεια της Τουρκοκρατίας, από το 1453 έως και το 1821, η Εκκλησία
έπαιξε ουσιαστικό ρόλο στην διατήρηση και τον προσδιορισμό της Ελληνικής ταυτότητας.
Κόπιασε να διασώσει την Ελληνική γλώσσα, το πολιτισμό, τα ήθη και, φυσικά, την ορθόδοξη
πίστη. Το σημαντικότερο της επίτευγμα ήταν ότι κατόρθωσε να συσπειρώσει τους Έλληνες
και να κρατήσει ζωντανό το εθνικό συναίσθημα.

  

Η Ελλάδα ως το 2001 ήταν η μόνη χώρα της Ε.Ε. που ανέγραφε το θρήσκευμα των πολιτών
της πάνω στις αστυνομικές ταυτότητες.
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Δεν υπάρχει ακόμη επίσημος διαχωρισμός Κράτους και Εκκλησίας. Η Ορθόδοξη Εκκλησία
συνεχίζει να έχει μεγάλη επιρροή στην ελληνική κοινωνία και στο πολιτικό γίγνεσθαι της
χώρας.

  

Η Ελλάδα, στα χρόνια της παγκοσμιοποίησης παραμένει μια χώρα με βαθιές θρησκευτικές
ρίζες, ήθη και έθιμα.
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